

Юбилей

ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ ЮШКОВ

(к 60-летию со дня рождения)

Доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН, заведующий кафедрой фармакологии, клинической фармакологии с курсом иммунологии Владимир Викторович Юшков родился в 1946 году в Перми. В 1963 году начал трудовую деятельность учеником слесаря-сборщика на Пермском электротехническом заводе. В 1964 г. закончил вечернюю школу рабочей молодежи, с 1965 по 1968 г. служил в армии. После демобилизации поступил в Пермский государственный медицинский институт, который закончил в 1974 г.



С 1974 по 1977 г. учился в аспирантуре при кафедре фармакологии Пермского государственного медицинского института, где продолжил начатые в студенческие годы (1969 – 1974 гг.) исследования по фармакологии витаминов. В 1978 г. защищает кандидатскую диссертацию на тему: “О противовоспалительной активности пантотената кальция и его влиянии на факторы биологической защиты”, выполненную под руководством профессора А. С. Закса.

В. В. Юшков работает на кафедре фармакологии Пермского медицинского института с 1977 по 1989 г. в качестве ассистента, затем переходит в Пермское НПО “Биомед”, где с 1989 до 1996 г. является заместителем генерального директора по научной работе. В 1993 г. защитил докторскую диссертацию на тему: “Нейромедиаторные механизмы взаимодействия центральной нервной и иммунной систем при психоэмоциональном стрессе и его лекарственной коррекции” по специальности “аллергология и иммунология”. С 1996 г. В. В. Юшков — профессор кафедры фармакологии Пермской государственной фармацевтической академии, с 1998 г. по настоящее время заведует кафедрой фармакологии, клинической фармакологии с курсом иммунологии. С 2000 г. В. В. Юшков сочетает эту должность с работой проректора по научной работе ПГФА.

Область научных интересов В. В. Юшкова: поиск биологически активных веществ среди продуктов органического синтеза и природного происхождения, фармакология витаминов, нейротропных, противовоспалительных, противовирусных средств, цитомединов, полипептидов, фармакотерапевтический и фармакоэкономический анализ рационального использования лекарственных средств; иммунофармакология нейролептиков, нестероидных противовоспалительных средств, нейрохимические механизмы взаимодействия центральной нервной и иммунной систем.

В. В. Юшков — автор 5 монографий, 310 научных работ, 15 авторских свидетельств, 5 патентов, 35 учебно-методических пособий, редактор 24 сборников научных работ.

В. В. Юшков является одним из разработчиков иммунокорректоров (ганглиин, молокин), трансферфакторных препаратов (трансфлавин, трансдиф), фито-препаратов на основе хрена обыкновенного.

Под научным руководством В. В. Юшкова выполнено 5 кандидатских диссертаций.

В. В. Юшков является членом правления Российского общества иммунологов, членом правления Российского научного общества фармакологов. Президиум Российской академии естественных наук наградила В. В. Юшкова Серебряной медалью Академии “За развитие медицины и здравоохранения”. В 2005 г. В. В. Юшкову присвоено звание “Почетный академик Харбинского медицинского университета”.

Друзья, ученики и коллеги сердечно поздравляют Владимира Викторовича Юшкова с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и новых успехов в научной и педагогической деятельности.

**Президиум правления Российского научного общества фармакологов
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”
Пермская государственная фармацевтическая академия
Пятигорская государственная фармацевтическая академия
Коллеги, ученики, друзья**